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1. L'OUVERTURE MAJEURE EN TROISIEME 

 
Pour des raisons stratégiques il est bien joué d'ouvrir faible en troisième. 
 

Conditions 

 9/10 points d'honneurs au moins  

 Une couleur 5ème correcte   

 En fait, la valeur d’une main avec laquelle vous seriez    
intervenus 

 

 AR765 

 R987 

 54 

 32 

 3 

 DV985 

 AR5 

 652 

 V8765 

 R987 

 AD 

 32 

Ouvrez de 1 Ouvrez de 1 Beurkkkkk ! Il faut passer avec ce jeu pauvre 
en levées. 
 

 
Avec 6 cartes convenables ouvrez d'un 2 faible même si tous les critères de la 
convention ne sont pas remplis. 
 

 DV9765 

 R987 

 A3 

 3 

Ouvrez de 2, malgré vos 4 
Cœurs, tout le jeu est à votre 
droite 
 

 
La difficulté pour le répondant sera de savoir si l'ouverture est vraie ou non, pour cela 
nous utiliserons la convention Drury. 
 

2. LE 2 DRURY 

 

 

Sud  Nord  

Passe  1  

2 = Drury   
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2.1 Les conditions de l'enchère 
 

• Avoir un minimum de 10 points d'honneur (10/11H) 

• Avoir au moins 3 cartes dans la majeure 

 

 V65 

 R987 

 AD54 

 32 

Sud Ouest Nord Est 

  –   –   1   – 

2 

 RV65 

 R97 

 A85 

 732 

Sud Ouest Nord Est 

  –   –  1  – 

2 

 

2.2 Les enchères naturelles du répondant 

 

2.2.1 Les mains misfittés 
 
a) L ‘enchère de 1SA : 6 à 11 H 

 

 6 

 R987 

 AD54 

 D432 

Sud Ouest Nord Est 

  –   –  1   – 
1SA 

 
b) Changement de couleur : 8 à 11 H et 6 cartes 

 

 V6 

 7 

 AD10432 

 8532 

Sud Ouest Nord Est 

  –   –  1   – 

2 
 
L'enchère est non-forcing. 

 

1 est inchangée (4 cartes et plus) mais devient non-forcing. 
 

 DV86 

 73 

 AD32 

 532 

Sud Ouest Nord Est 

 –   –  1      – 

1 
 
L'enchère est non-forcing. 
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2.2.2 Les enchères de soutien 
 

c) Le soutien simple : 8/10HLD inchangé. 

   Ici vous ne répondrez pas 2, mais 1SA, car 2 garantirait 8/10H 
 

 D98 

 108 

 32 

 A8532 

Sud Ouest Nord Est 

   –    –  1   – 
1SA 

 
d) Les soutiens à saut sont des barrages. 

 

En effet avec du jeu on utilisera le 2 Drury. 
 

 6 

 D1082 

 D10432 

 853 

Sud Ouest Nord Est 

  –   –  1   – 

3 
4 atouts et un singleton. 

 A10872 

 2 

 D1042 

 853 

Sud Ouest Nord Est 

–    –  1   – 

 4 
5 atouts et un singleton. 

 
e) Changement de couleur à saut. 5 (DU-DU) 
     DU : la couleur que vous nommez et DU soutien 4eme dans l’ouverture 

 
Elle décrit une bonne main fittée par 4 cartes et une couleur 5ème convenable. 
 

 2 

 AV95 

 RV1042 

 853 

Sud Ouest Nord Est 

  –   –  1   – 

 3 (DU-DU) 
 

 
f) L'enchère de 2SA. 

 
Elle n'existe pas dans son sens naturel. On l'utilise pour décrire une main avec 4 
atouts et un singleton. 
 

 RD72 

 8 

 10432 

 RV108 

Sud Ouest Nord Est 

  –   –  1   – 
2SA 
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2.3 Comment faire avec les trèfles? 
 

• S'ils ne sont pas répétables : 1SA 
 

 A102 

 2 

 DV10 

 R98763 

Sud Ouest Nord Est 

  –   –  1   – 
1SA 
 

 

• S'ils sont répétables : 2 Drury suivit de 3(non-forcing). 
 

 72 

 2 

 D102 

 RD109873 

Sud Ouest Nord Est 

  –   –  1   – 

2   –  2   – 

3 
 

 
 

3. LA REDEMANDE DE L'OUVREUR 

 

3.1 L'enchère de 2 ambiguë 
 

Sud  Nord  

Passe 1  

2  2  
 

L'enchère de 2 - ambiguë - regroupe : 

• Toutes les mains en dessous de l’ouverture. 

• Toutes les mains bicolores, comportant 5 cartes dans la majeure 
d'ouverture et une mineure quatrième, inférieures à 16 points H. 

• Toutes les mains régulières de 12 à 14 points H. 

 

 AD1072 

 2 

 1032 

 DV108 
 

Sud Ouest Nord Est 
     –   – 

1   –  2   – 

2 
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 R8762 

 A3 

 D102 

 RV6 

Sud Ouest Nord Est 
     –  – 

1   –  2  – 

2 
2SA montrerait un jeu plus fort 

 R862 

 AR753 

 2 

 RV6 

Sud Ouest Nord Est 
     –-   – 

1   –  2   – 

2 
2 serait un bicolore cher 

 A62 

 AR753 

 DV98 

 6 

Sud Ouest Nord Est 
     –   – 

1   –  2   – 

2 
Cette fois ci avec du carreau 

 
b) Attitude du répondant. 
 

• La plupart du temps il doit se contenter de revenir dans la majeure au niveau de 
2. 

 

 V65 

 R987 

 AD54 

 32 

Sud Ouest Nord Est 

 –   –  1  – 

2   –   2  – 

2 

 RV65 

 R9 

 A854 

 732 

Sud Ouest Nord Est 

  –   – 1   – 

2   – 2   – 

2 

 

L'ouvreur ne reparlera qu'avec une ouverture convenable. (Attention 1serait non 
forcing) 
 

• Il soutien au niveau de 3 avec 4 atouts et une bonne main. 
 

 RV65 

 R9 

 A854 

 732 

Sud Ouest Nord Est 

  –   –-     1   – 

2   –   2   – 

3 
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3.2 Les redemandes naturelles 
 

Toutes autre redemande que 2, montre une véritable ouverture. 
 

a) Répétition simple : 6 cartes et 13/16 HL 
 

 5 

 AR7654 

 A85 

 732 

Sud Ouest Nord Est 
     –   – 

1   – 2   – 

2 

 
c) Répétition à saut : inchangé, 6 cartes solides et 17/19 HL. 

 

 ADV976 

 AR7 

 5 

 DV2 

Sud Ouest Nord Est 
     –   – 

1   –  2   – 

3 

 
d) Les bicolores sont inchangés. 

 

 AV985 

 AR76 

 85 

 D2 

Sud Ouest Nord Est 
     –   – 

1   –  2   – 

2 
Bicolore économique : 13/19 HL. 

 ADV7 

 AR764 

 A85 

 7 

Sud Ouest Nord Est 
     –  – 

1   –  2  – 

2 
Bicolore cher : 18/23 HL. 

 
c) L'enchère de 2SA = 15/17 H  
 

 AV5 

 RV654 

 A85 

 D2 

Sud Ouest Nord Est 
     –  – 

1   – 2  – 

2SA 
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4. QUE FAIRE EN CAS D'INTERVENTIONS. 

 

4.1 Le contre Drury 
 

S'ils interviennent, le contre devient Drury et remplace l'enchère de 2 qui redevient 
naturelle. 
 

 V5 

 RV6 

 A85 

 D10832 

Sud Ouest Nord Est 

  –   –   1 1 
Contre = Drury 

 5 

 RV6 

 985 

 AD10832 

Sud Ouest Nord Est 

  –   –  1 1 

2 = Naturel 

 

4.2 Attitude de l'ouvreur 
 

• Sans l'ouverture il répète sa couleur. 

• Avec l'ouverture, il fait une enchère naturelle. 

Si le N°4 parle sur le Drury, le passe chez l'ouvreur dénie une belle ouverture. 

 

 5 

 ARV63 

 985 

 D1082 

Sud Ouest Nord Est 
    –  – 

1   –  2  X 
Passe 

 5 

 ARV63 

 985 

 D1082 

Sud Ouest Nord Est 
    –  – 

1   –  2 2 
Passe 

 AR875 

 RV63 

 5 

 D108 

Sud Ouest Nord Est 
    –   – 

1   –  2  2 

2 
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5 - ENCHERES APRES UNE OUVERTURE MINEURE 

 
Les problèmes liés à une ouverture mineure en troisième ou en quatrième position 
sont différents car la recherche du fit majeur reste prioritaire. En clair le répondant 
annoncera une majeure quatrième (ou cinquième) au palier de 1 dés qu’il la 
possède et ceci quel que soit son nombre de points d’honneur. 
 
Les changements de couleur au palier de 1 : 

• Restent forcing pour un tour si l’ouvreur a une véritable ouverture. 

• Ne sont pas forcing pour un ouvreur faible. 
 

Main de Sud :  Sud Ouest Nord Est 

 92    Passe Passe 

 AV63  1 Passe 1 Passe 

 V105  2    

 AD62  2 : même minimum, l’ouvreur doit fitter. 
 

Main de Sud :  Sud Ouest Nord Est 

 AV85    Passe Passe 

 D65  1 Passe 1 Passe 

 32  Passe    

 RV32  Passe : pas l’ouverture. 

 
Le répondant, sur une ouverture d’un Trèfle ou d'un Carreau, ne dispose que 
d'une seule enchère artificielle : le saut dans une nouvelle couleur, qui montre, là 
aussi : 
 

• Cinq cartes dans la couleur annoncée. 

• Quatre cartes dans l’ouverture. 

• Une force correspondante au soutien au niveau de 3 dans la mineure 
d'ouverture. 

 
Main de Sud :  Sud Ouest Nord Est 

 AV1082  Passe Passe 1 Passe 

 3  2    

 RV103      

 982  Jump fitté : 5 cartes à Pique et 4 cartes à 
Carreau, 10 H environ. (DU-DU) 

 


